

强化执法监管 抓好整改落实

李建涛暗访生态环境保护问题整改工作

本报讯(记者 孙震)3月17日上午,市委常委、常务副市长李建涛带队暗访全市生态环境保护督察问题整改工作。

李建涛一行先后到郾城区漯河市滩派板材有限公司、李集镇金田社区及污水处理站,召陵区召陵镇归村煤矸石厂,实地暗访以往中央、省生态环境保护督察交办问题整改落实情况,听取相关负责同志工作汇报,部署下一步重点工作。

李建涛强调,抓好中央、省生态环境保护督察交办问题整改是一项重大政治任务,各级各部门要站在讲政治的高度,扛稳攻坚责任,制订整改方案,确保整改到位;要树牢问题导向,强化执法监管,对照问题清单,逐项对账销号;要堅持举一反三,抓好源头治理,严防问题反弹,常态长效巩固整改成果,切实向全市人民交上一份满意答卷。

全市问题楼盘执法维稳专班 第十七次周研判会召开

李中华主持

本报讯(记者 熊勇力)3月17日,市委常委、市委政法委书记李中华主持召开全市问题楼盘执法维稳专班第十七次周研判会。市中级人民法院院长陈松林出席。

会议分时段听取了郾城区、西城区关于涉法涉诉问题楼盘信访突出问题化解工作情况汇报,并就问题逐一会商研判,研究解决方案。

李中华强调,目前我市涉法涉诉问题楼盘破解过半,剩下的都是

难啃的“硬骨头”,这就更加迫切需要我们以“不破楼兰终不还”的勇气,攻坚克难,共克时艰。要加强专班联手、府院联动,以强大合力,推动工作向纵深开展;要精准施策,一类一策、一盘一策,有针对性地开展工作;要强化监督问效,以扭住不放、一寸不让的执着抓落实,确保党的二十大召开前我市涉法涉诉问题楼盘化解工作大头落地,以优异成绩迎接大会胜利召开。

市人大常委会调研 我市财源建设情况

本报讯(记者 陶小敏)3月16日~17日,市人大常委会副主任邵成山带领市人大常委会调研组,对我市财源建设情况进行调研。

调研组先后到漯河卷烟厂易地技术改造项目在建工地、卫龙食品第三产业园、漯河利通液压科技股份有限公司、顺丰速运有限公司漯河分公司进行实地调研;组织召开座谈会,听取了郾城区、源汇区、召陵区及三个功能区财源建设情况

汇报,听取了市财政局、市税务局等单位对重点财源建设支持情况、新兴财源培植情况、相关财税政策落实情况的汇报。

邵成山要求,要把握重点,大力扶持骨干财源、培植潜力财源,优化财源结构,提高财源质量;要抢抓机遇,以项目建设为突破口,积极争取上级政策、资源;要立足当下、着眼长远,统筹各类资源,进一步优化服务;要部门联动、形成合力,推动财源建设高质量发展。

市政府第132次 服务企业周例会召开

本报讯(记者 张晨阳)3月17日,副市长周剑主持召开第132次服务企业周例会。

会议听取了工业企业问题楼盘化解工作汇报,研究东兴电子产业城项目不动产办理罚款滞纳金问题、双汇第三工业园项目建设进展情况存在问题、正大(漯河)现代食品产业园项目存在问题。

周剑要求,各级各有关部门要围绕企业诉求,严格按照政策

规定进行认定,探寻一企一策的解决路径,切实帮助企业解决难题。要结合东兴电子产业城项目当时创建的历史背景,严格依法依规解决问题。要充分认识到双汇第三工业园项目的重要意义,相关部门要围绕园区建设做好服务工作,全力以赴确保项目快速推进。要围绕正大(漯河)现代食品产业园项目,做好前期各项工作,相关部门要协商解决存在的问题,使项目快速落地。

全国森林草原防灭火工作电视电话会议召开

我市组织收听收看

本报讯(记者 蒿中刚)3月17日上午,我市组织收听收看全国森林草原防灭火工作电视电话会议。副市长王继周在我市分会场收听收看。

会议坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻习近平总书记关于森林草原防灭火工作重要指示精神和李克强总理重要批示要求,认真贯彻落实

党中央、国务院决策部署,坚持人民至上、生命至上,统筹发展和安全,总结2021年以来森林草原防灭火工作,科学分析2022年特别是春季防火期森林草原防灭火形势,部署重点工作任务,全力防范化解重大风险,持续提升森林草原防灭火综合防控和救援能力,为经济社会高质量发展和党的二十大胜利召开创造良好的安全环境。

开展大学习大练兵 提升审判执行质效

本报讯(记者 王艳东)3月17日上午,市中级人民法院以视频会议形式召开“能力作风建设年”活动推进会暨以案促改警示教育大会。市中级人民法院党组书记、院长陈松林出席并讲话。

陈松林要求,要持续正风肃纪,筑牢对党忠诚、拒腐防变的思想根基。要围绕中心大局,聚焦提升审判执行质效,深入开展大学习

大培训大练兵大提升活动。要找准能力作风提升中的瓶颈制约、群众反映的热点问题、中心工作中的薄弱环节,深入剖析问题,建立整改台账,严格落实“周台账、月讲评+院长交办”机制,以业务能力大提升、审判质效大提升、司法作风大转变,推动法院工作高质量发展,以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

我市成功创建全国 社会信用体系建设示范区

本报讯(记者 张俊霞)记者从3月17日召开的漯河市2021年第四季度诚信“红黑榜”新闻发布会上了解到,去年以来,在市委、市政府高度重视下,我市各级各有关部门抓配套、建机制、强基础、重应用,持续推进全市信用体系建设工作,社会信用体系建设取得明显成效,成功创建全国第三批社会信用体系建设示范区,去年信用专项指标评价由全省第五名升至第四名。

加强机制化建设,信用监管运行更加精准。我市率先建成覆盖事前、事中、事后全环节的一体化信用监管系统,嵌入各级各部门148个审批监管系

统,归集信用承诺信息1523万条,完成覆盖全省239万个企业、1.4万个政府部门、99万个事业单位、11万个社会组织等的公共信用综合评价,累计实施信用核查2750万次,为行业监管部门依法依规实施信用监管提供支撑。

加强智慧化建设,信用基础支撑更加有力。我市持续推进全省一体化信用平台系统数字化、智能化建设,基本建成全省统一信用智慧中枢,目前已覆盖17个省辖市、济源示范区及20个省直部门。在全国率先编制印发省、市、县三级统一的《河南省公共信用信息目录(2020年版)》,省信

用平台归集数据累计突破125亿条,为我市社会信用体系建设提供强大的数据支撑。

“信用+民生”应用领域不断扩展。我市以个人信用“沙湾分”为依托,坚持正向激励导向,持续推动“信易贷”“信易租”“信易行”“信易游”“信易批”等19个“信用+”的普及,让信用

良好的市场主体在融资信贷、创业租赁、交通出行、行政审批等领域获得便利和优惠,累计评价出信用良好及以上的信用主体4.3万个,实施信用激励措施1.2万余次。漯河“信易+联盟”服务平台项目在“新华信用杯”中国城市信用建设高峰论坛上荣获全国优秀信用案例奖。



春耕春管忙

眼下正是春耕春管的关键时期,3月16日,临颍县瓦店镇陶庄村村民正在田间作业,为套种辣椒做准备。

本报记者 焦海洋 摄

市问题楼盘信访突出问题化解攻坚领导小组政策业务专班第二十一周例会召开

本报讯(记者 熊勇力)3月17日,副市长徐汇川主持召开市问题楼盘信访突出问题化解攻坚领导小组政策业务专班第二十一周例会,听取各区、市直相关部门本周交办事项完成情况、存在的问题及下一步工作打算的汇报。

在听取了各区、市直相关部门工作汇报后,徐汇川对存在的问题逐一分析研判,提出解决办法。

徐汇川要求,各级各有关部门要围绕“一年大头落地”的要求主动对接解决问题,未明确路径的问题要抓紧建立台账,相关手续要交叉进行,加快问题解决进度。对涉及未组卷报批的土地,要纳入督办范围,抢抓窗口期,抓紧办理手续。对安置不到位的问题,要提高认识,安置费必须予以保障,按照省、市要求进一步压实责任。

市政府与省铁投集团商谈 平漯周高铁前期工作

本报讯(记者 熊勇力 通讯员 师军锋 张升)3月17日,河南铁路投资有限责任公司副总经理孙伟良一行来漯,就平漯周高铁前期工作进行对接商谈,并实地考察了先行开工节点选址。副市长徐汇川陪同考察并出席座谈会。

座谈会上,双方就投资模式、铁路土地综合开发、漯商特大桥建设等平漯周高铁前期工作进行了深入交流。孙伟良指出,平漯周高铁项目,对进一步优

化中原经济区快速铁路网络、增强中原城市群辐射带动作用具有重要意义。漯河市前期做了大量工作,有力推动了项目实施。下一步,省铁投集团将与漯河市政府继续共同努力,确保平漯周高铁项目早开工。

徐汇川指出,漯河市将按照省委、省政府要求,进一步统一思想、提高认识,突出重点、市区联动、主动配合,全力以赴做好项目开工前各项工作。

开展志愿服务 擦亮文明窗口

■本报记者 姚晓晓

为持续开展“学雷锋志愿服务”主题月活动,落实市委、市政府第32次周交办重要事项清单,本周全市各单位均开展了以“传承雷锋精神 擦亮文明窗口”为主题的志愿服务活动。3月17日,记者进行了采访。

上午9点,在建行漯河分行黄河路支行门口,前来办理业务的市民均佩戴口罩,扫描“场所码”、测温合格后,在工作人员的引导下进入大厅。大厅内环境整洁,行业规范、公益广告等展板摆放有序,一位等候办理业务的市民在志愿者的带领下来到大厅西侧的等候区休息。

在学雷锋志愿服务岗旁的储物柜内,轮椅、雨伞、婴儿车、针线盒、充电器等便民物资应有尽有,小小的志愿服务岗成了该行展示文明的重要窗口。

上午10点,召陵区商超周边环境提升整治启动仪式结束后,区城管局、区商务局、区环卫服务中心等单位的工作人员和志愿者迅速行动起来。

在燕山路世纪风生活广场,区城管局工作人员严格按照商超周边500米范围内精细化管理要求,规范违章经营行为,清理非法小广告、墙体乱贴乱画等,并将乱停乱放的非机动车摆放到

位;区环卫服务中心工作人员不仅将世纪风生活广场周围的垃圾清理干净,还将主次干道及背街小巷的垃圾桶、果皮箱等擦拭干净。

召陵区创文办工作人员告诉记者,此次活动对全区商超周边500米范围内的环境进行集中整治,全区上下迅速掀起了商超周边环境综合整治高潮,加快

解决整治中存在的突出问题,努力创造优美、舒适、文明的城市环境。

上午11点30分,在市行政服务中心黄山路大厅,前来办理业务的市民在志愿者的引导下取号排队,一位工作人员正在整理市民刚归还的便民雨伞,学雷锋志愿服务站的志愿者们正在给市民答疑解惑,大厅内秩序井然。



我市持续掀起农村人居环境整治高潮

本报讯(记者 张晨阳)近日,走进郾城区新店镇,宽阔平坦的道路、错落有致的房屋、整洁的农家小院……一幅生态宜居的乡村新景展现在记者眼前。这只是我市农村人居环境集中整治的一个缩影。

我市把开展农村人居环境集中整治作为乡村建设行动的大事、要事、急事来抓,利用冬春农闲有利时机,开展垃圾清理、污水治理、村容村貌提升等工作。截至目前,全市集中治理坑塘3822个,整治各类垃圾堆放点15749处、空心院2397处、残垣断壁3822处、养殖粪污堆放点1181处,拆除散养圈舍621处,整治广告牌(栏)23643个……掀起农村人居环境集中整治高潮,全市广大乡村净起来、绿起来、亮起来、美起来,乡村生活越来越好。

行动积极性,全市各县区制订“夺标式、竞赛式、比学赶帮式”集中整治行动方案,召开动员会,明确整治目标、整治重点、整治责任和奖惩标准,营造争先创优浓厚氛围。乡镇包片领导组织包村干部、村干部、保洁员,对村庄卫生死角开展拉网式排查,列出问题清单,制订整改措施,清单式交办,集中攻坚。

市农村人居环境集中整治行动专班每周抽查一个村庄,打分并进行排名,连续两周排名落后的,根据《漯河市农村人居环境集中整治行动方案》进行追责问责。

引导群众在做好疫情防控的同时,加大庭院和房前屋后卫生整治力度。利用春节外出务工人员返乡的有利时机,在新闻媒体发布《关于做好疫情防控期间农村人居环境集中整治行动倡议书》,引导大家自觉做到不乱倒、不乱

扔、不乱堆。每年评选一批“美丽小镇”“四美乡村”,全市表彰。把每周三定为全市农村人居环境集中整治清洁日。当天,各县区所有乡镇组织人员开展集中清洁行动,对日常保洁不能涉及的盲区死角进行彻底清理。

为破解“清理容易保持难”问题,我市全面推行“1133”长效机制。“1”是成立一个组织。各行政村分别成立人居环境整治理事会,负责本村人居环境整治各项工作任务落实。目前,全市已成立1199个村级人居环境整治理事会。“1”是完善一个“1+6”责任体系。网格长统揽“六

长”做好农村人居环境整治、监督、长效维护工作。全市明确各级网格长150名,“六长”7194人,对路、巷、坑塘、田边、河道、游园的日常管理维护具体到人。“3”是落实农户“门前三包”制度、评星积分制度、环境卫生收费制度三项制度。“3”是完善常态化的检查评比机制、环卫监督员奖惩捆绑机制、群众随手拍举报奖励机制三项机制。同时,出台《漯河市农村废弃物资源化利用指导意见》,积极推进农村生活垃圾分类、农村厕所粪污和农业生产废弃物资源化利用工作,实现农村垃圾源头减量。

